Beschwerde zur Testung an Schulen bei der Schulleitung und beim Landesdatenschutzbeauftragten:

Klärt in die Schule über die datenschutzrechtlichen Sachverhalte auf.
Hierbei handelt es sich um eine sinnvolle Möglichkeit, die Schule direkt auf den zu befürchtenden Datenschutzverstoß hinzuweisen. Möglicherweise könnt Ihr gemeinsam mit der Schulleitung eine Beschwerde bei dem Landesdatenschutzbeauftragten einreichen. 

Ihr könnt diese Vorlage per E-Mail oder per Post versenden. Selbstverständlich könnt Ihr die Vorlage auch nutzen, um das Gespräch mit der Schulleitung zu suchen und dabei die richtigen, datenschutzrechtlichen Hintergrundinformationen in der Tasche zu haben.
Ihr könnt Euch direkt bei der / dem zuständigen Landesdatenschutzbeauftragten beschweren, da es für die Verarbeitung diesen besonderen Kategorien von Daten (Gesundheitsdaten) regelmäßig keine Verarbeitungsgrundlage gibt.

Natürlich könnt Ihr Euch direkt bei der / dem Landesdatenschutzbeauftragten beschweren. Diese Behörde hat das gleiche Interesse wie Ihr an einem sparsamen Umgang mit Daten. 

Beschwerde bei der / dem Landesdatenschutzbeauftragten 
Die Beschwerde bei der / dem Landesdatenschutzbeauftragten kann sowohl schriftlich als auch per E-Mail erfolgen. Es kann notwendig werden, Eure E-Mailadresse zu verifizieren. Gebt Eure Daten entsprechend der Felder an. 
Die Beschwerde bei der / dem Landesdatenschutzbeauftragten kann einige Wochen in Anspruch nehmen. Es handelt sich hier um eine Behörde, die Eure Interessen in Sachen Datenschutz vertritt aber eben auch nur begrenzt belastet werden kann. 
Nach Eingang Eurer Beschwerde wird der Vorgang einem Sachbearbeiter zugewiesen, der wiederum das Geschäft um Stellungnahme bittet. Erst nach einigen Wochen wird über den Sachverhalt entschieden. 
Entsprechend der bisherigen Rechtsprechung gehen wir davon aus, dass die Schule (bestenfalls) zu einer Stellungnahme aufgefordert wird, den Datenrechtsverstoß abzustellen. 
Erkundigt Euch bei der / dem Landesdatenschutzbeauftragten nach dem Sachstand Eurer Beschwerde telefonisch und unterstreicht so Euer Interesse an dieser Angelegenheit.
Bitte vergesst nicht, diese Leute sind nicht gegen Euch, sondern helfen Euch gern.

 
