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Sehr geehrte Damen und Herren, 

hiermit beantrage ich
(Beispiele:
- mit meinen 12 Personen am 17. April auf dem Grillplatz, Torstr. 1, 04105 Leipzig von 12 - 18 Uhr eine Grillparty durchführen zu können. 
- meinen Friseursalon in der Dorfstraße 5, 04105 Leipzig bis auf weiteres werktäglich zwischen 9 Uhr und 18 Uhr eröffnen zu dürfen.
- Außenbestuhlung für mein Eiscafé Zotta, Kornmarkt 7, 04105 Osterode täglich von 10 bis 18 Uhr zu genehmigen.
- Hier so konkret wie möglich beantragen, was du möchtest. Art der Handlung, Ort, Uhrzeit, Datum usw.)
Es können so viele Wünsche oder Anträge wie möglich genannt werden. Es kommt auch nicht darauf an, um was es sich handelt. Soweit der Staat deine Handlungsfreiheit eingeschränkt hat, beantragst du dieses aufzuheben. 

Begründung:
Die vorgenannte Handlung bzw. Tätigkeit, ist mir aufgrund der aktuellen Corona-Schutzverordnung nicht erlaubt bzw. untersagt. 
Soweit die Verordnung ein präventives Verbot mit Erlaubnisvorbehalt oder ein repressives Verbot mit Genehmigungsvorbehalt enthält, bitte ich eine entsprechende Erlaubnis bzw. Genehmigung zu erteilen. Ggf. mit entsprechenden Auflagen. 
Soweit die Verordnung ein absolutes Verbot ausspricht, weise ich darauf hin, dass sämtliche Verbote Grundrechtseingriffe darstellen und diese immer verhältnismäßig sein müssen. Das bedeutet, dass auch absolute Verbote dahingehend verfassungskonform auszulegen sind, dass unter bestimmten Voraussetzungen (hier das Einhalten von Hygienevorschriften) Ausnahmeregelungen zwingend möglich sein müssen.
Ich bitte insofern unter Achtung meiner verfassungsmäßigen Rechte und dem Gebot strikter Verhältnismäßigkeit, mir eine Erlaubnis bzw. Genehmigung in der Form zu erteilen, wie sie meinem Bedarf am nächsten kommt. 
[bookmark: _GoBack]Aufgrund der besonderen Eilbedürftigkeit bitte ich um kurzfristige Entscheidung.

Mit freundlichem Gruß,

Unterschrift
